

# 我市多措并举打好碧水保卫战

本报讯(记者 张世彬)12月23日,记者了解到,为推动水环境质量持续改善,今年以来,我市扎实推进治本工程建设,持续巩固城市黑臭水体治理成效,着力实施入河排污口排查整治,深入打好碧水保卫战。

围绕治本工程建设,我市加快推进城市污水管网改造、河道综合整治等11个省重点水污染防治重点

工程建设。开展黑臭水体排查整治,全面消除建成区水体黑臭现象,持续巩固城市黑臭水体治理成效。通过实施入河排污口排查整治,共排查出各类排污口517个,已全部完成溯源,需要整治的排污口目前已完成80%。我市始终加强重点涉水企业环境监管,严厉打击偷倒偷排等环境违法行为。

为巩固提升饮用水水源地安全保障水平,我市已完成县级以上集中式饮用水水源地环境状况调查评估、130个乡镇级及以下水源地基础信息调查,持续开展南水北调中线工程水源保护区内环境问题整治和地表水型集中式饮用水水源地排查整治,确保问题整改到位,深入打好碧水保卫战。

## 新乡市市场监管局

### 强化口腔广告监管 治理虚假医疗宣传

本报讯(记者 崔敬)12月24日,记者了解到,新乡市市场监管局联合市卫生健康委连续20天对全市口腔类医疗机构开展随机抽查,来规范口腔类医疗机构广告秩序,严厉打击医疗行业广告市场违法违规行为。

为确保联合抽查顺利开展,12月以来,新乡市市场监管局制订了

工作方案,明确了联合抽查的工作目标、工作程序、检查事项和工作要求,按照企业风险等级在国家企业信用信息公示系统(河南)随机抽取了27家检查对象。

此次检查重点针对广告内容的真实性、合法性以及是否存在误导消费者的宣传行为进行深入排查。在检查过程中,检查人员现场

详细查看医疗广告的发布情况,就《中华人民共和国广告法》等相关法律法规的违法风险点进行了提醒提示。

我市将督促各县(市、区)市场监管局落实属地监管责任,持续加大虚假违法医疗广告的查处力度,维护规范有序的医疗广告市场秩序,切实保障群众的合法权益。

## 卫辉市市场监管局

### 开展取暖电器专项检查 守护群众冬日温暖安全

本报讯(记者 崔敬)冬至节后天更寒,家用取暖电器的使用频率显著增加。12月24日,记者了解到,卫辉市市场监管局持续开展冬季家用取暖电器专项监督检查,守护群众生命财产安全,维护取暖电器市场秩序安全、有序。

此次专项检查以家电销售门

店、超市及批发市场为重点区域,重点检查家用取暖电器(如电热毯、暖风机、电暖器、电热油汀等)是否具备合法有效的CCC认证标志;产品说明书、警示标识是否齐全;产品是否存在质量缺陷或安全隐患;商家是否建立并执行进货查验制度;是否存在虚假宣传、误导消

费者等行为。

截至目前,当地共检查家用取暖电器销售点33家,未发现不合格产品。据了解,本次行动将延续至明年3月15日,通过对家用取暖电器市场进行持续跟踪和检查,确保广大消费者能够购买到安全、合格的取暖电器产品。

## 获嘉县举办

### 2024年粮食应急县级联合演练

本报讯(记者 张世彬)12月23日,记者了解到,为进一步加强重大突发事件下的粮食物资应急保障能力,确保社会稳定和粮食安全,根据粮食安全省长责任制考核要求,近日,获嘉县粮食应急县级联合演练指挥部在县粮食和物资储备服务中心举办了“获嘉县2024年粮食应急县级联合演练”。

此次演练分为三个阶段,演练培训、现场观摩和实战演练。在演练培训阶段,与会人员观看了《粮食安全是“国之大者”》视频报道,传达了学习了《获嘉县粮食应急预案》和《获嘉县2024年粮食应急县级联合演练方案》,宣读了《获嘉县粮食和物资储备服务中心爱粮节粮倡议书》。

进入现场观摩阶段,与会人员实地参观了该县粮食质量检测中心和应急粮食储备企业——获嘉0611河南省粮食储备库。他们详细了解了县级储备粮的安全储存情况,并听取了粮检所质检人员和粮库保管人员关于粮油检测仪器功能及科学储粮技术的介绍。

在实战演练阶段,设定了一个四级粮食应急状态,模拟该县突发紧急情况,导致部分粮食市场供应紧张。县粮食应急工作指挥部在接到援助请求后,立即启动了粮食应急预案,迅速开展应急响应处置。通过召开紧急会议研究部署,积极调度粮源,投放县级储备成品粮,并统筹协调运输、生产加工、市场巡查、信息监测和宣传报道等工作,短时间内实现了粮油

货源的补充和价格的平抑,确保了该县粮油市场的稳定。整个演练过程严格按照实战要求进行,各参演单位和人员密切配合,共同完成了此次粮食应急联合演练任务。

通过此次演练,充分验证了粮食应急预案的科学性和实用性,检验了该县粮食应急保障能力及各部门的协同配合能力。同时,也锻炼了粮食应急队伍,实现了演练的预期目标。各部门将以此次演练为契机,对照全年粮食安全工作部署,查找薄弱环节,切实抓好粮食收购储备、粮食应急保供、粮食质量安全、粮食基础设施建设和粮食产业发展等工作,全面提升粮食安全保障能力,为保障区域粮食安全奠定坚实基础。

## 【平原腔声】

### 开展电梯专项整治 安全隐患无处遁形

□姬国庆

12月20日,记者了解到,凤泉区市场监督管理局聚焦民生热点问题,持续开展电梯安全专项整治行动,集中解决电梯安全管理中存在的突出问题,有效遏制电梯安全事故,确保电梯安全运行和群众生命财产安全。(《平原晚报》12月23日A03版报道)

电梯安全事关群众出行便利,事关群众生命财产安全。凤泉区市场监督管理局持续开展电梯安全专项整治行动,防患未然,防微杜渐,让电梯安全隐患无处遁形,此举甚好。

现在,随着社会的发展,高层建筑都安装了电梯。然而,电梯是把“双刃剑”,在给群众带来出行便利的同时,也会因为质量差、使用不当、缺乏维护保养等问题,出现安全隐患,从而影响到电梯安全运行,进而影响到群众生命财产安全。

不必讳言,因为一些电梯存在安全隐患,引发了电梯安全事故,有些人因此出现了“恐电梯症”,甚至“谈电梯色变”。

可以理解的是,电梯上上下下回来回穿梭,使用频率相当高,有时候出现一些安全隐患或问题是难以避免的。

坦率而言,电梯出现安全隐患或问题固然是可怕的,然而更可怕的是不及时消除安全隐患和解决问题。

客观而言,对待电梯存在的安全隐患和问题,仅靠“梯主”的单位、物业公司自觉主动作为有时候是远远不够的,让使用者督促有时候也是不现实的。这就需要监管部门切实尽到监管责任,以确保电梯安全运行。

凤泉区市场监督管理局为了确保电梯安全运行和群众生命财产安全,他们勇于担当,主动作为,持续开展电梯安全专项整治行动,推动电梯安全关口前移。

筑牢安全防线。凤泉区市场监督管理局开展工作有计划、有步骤、有目标:先进行前期摸排,为后续核查提供依据;摸排结束后,再开展自查自纠;对于自查自纠未能解决问题的未注册和超期未检电梯,督促电梯使用、维保单位按照问题类别制订整改方案和工作计划。

可以说,凤泉区市场监督管理局对电梯整治形成了全覆盖、无死角、无空白,形成了“整治闭环”。

整治有力,效果明显。本次电梯安全专项整治行动,当地检查电梯使用单位200余家次,检查电梯1000余台次,发现较大电梯安全隐患132条次,同时下达特种设备监察指令书11份。截至目前,凤泉区已整改完毕电梯安全隐患130条。

通过凤泉区市场监督管理局卓有成效的工作,不但电梯安全隐患被彻底查出来,而且绝大多数安全隐患已经整改完毕。

电梯安全事关群众出行便利,事关群众生命财产安全,是个切切实实的民生问题。凤泉区市场监督管理局通过持续开展电梯安全专项整治行动,把安全隐患发现在前、解决在先,值得为之点赞叫好!